

## **Βιογραφικά ομιλητών**

### ***Αννα Μιχαηλίδου***

Η Δρ Αννα Μιχαηλίδου γεννήθηκε και σπούδασε στη Θεσσαλονίκη. Απόφοιτος και Διδάκτωρ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, εργάστηκε πέντε χρόνια στο ίδιο Πανεπιστήμιο ως βοηθός του καθηγητή Κλασσικής Αρχαιολογίας Μανόλη Ανδρόνικου και τέσσερα χρόνια στην Εκδοτική Αθηνών ως συντάκτρια και εκδότρια αρχαιολογικών οδηγιών. Συνέχισε ως ερευνήτρια στο Εθνικό ίδρυμα Ερευνών: το 2000 έγινε Διευθύντρια Ερευνών και το 2011 ορίστηκε Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας.

Ως μέλος της Επιτροπής Ερευνών στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, οργάνωσε επί πέντε έτη (2013 έως 2017) το Θερινό Σχολείο για ξένους επιστήμονες, με θέμα την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία.

Σήμερα είναι Ομότιμη Διευθύντρια Ερευνών στο Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του ΕΙΕ και μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης και στην Εταιρεία Διερεύνησης Αρχαίας και Βυζαντινής Τεχνολογίας.

Είναι από τα παλαιότερα μέλη της ερευνητικής ομάδας στην ανασκαφή από την Αρχαιολογική Εταιρεία Αθηνών στο *Ακρωτήρι Θήρας* και οι δημοσιευμένες μελέτες της αφορούν στα ακόλουθα πεδία:

Μινωϊκή Αρχιτεκτονική, Προϊστορική Μεταλλοτεχνία, Αρχαία Μετρολογία, Αιγαιακές γραφές στην Εποχή του Χαλκού και Προ-νομισματική Οικονομία στο Αιγαίο και στην Εγγύς Ανατολή.

Ενδεικτικά αναφέρονται δύο από τα βιβλία της:

*ΑΚΡΩΤΗΡΙ ΘΗΡΑΣ: Η Μελέτη των ορόφων στα κτίρια του οικισμού.*

*Weight and Value in Pre-Coinage Societies, Sidelights on Measurement from the Aegean and the Orient*, στη σειρά ΜΕΛΕΤΗΜΑΤΑ του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών, Αθήνα 2008 (διατίθεται στο βιβλιοπωλείο του ΕΙΕ).

### ***Χρήστος Κατσίφας***

Ο Δρ Χρήστος Κατσίφας είναι απόφοιτος του τμήματος Χημείας του ΑΠΘ, του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Προστασία – συντήρηση και αποκατάσταση έργων τέχνης & μηχανισμών» της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ και του τμήματος Συντήρησης Αρχαιοτήτων του πρώην ΤΕΙ Αθηνών. Έχει εκπονήσει διδακτορική διατριβή στο Εργαστήριο Αναλυτικής Χημείας του ΑΠΘ, υπό την επίβλεψη του καθ. Γεωργίου Ζαχαριάδη, με τίτλο: «Ανάπτυξη και εφαρμογή μεθόδων αναλυτικής φασματοσκοπίας στην αρχαιομετρική μελέτη μετάλλινων τεχνουργημάτων της αρχαίας Μακεδονίας».

Εργάστηκε επί σειρά ετών στην Εφορεία Χαλκιδικής & Άγιου Όρους, σε έργα μελέτης και συντήρησης κειμηλίων και αρχαιοτήτων. Οργάνωσε εργαστήριο συντήρησης στο Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης όπου και συντήρησε σειρά κειμηλίων της Ι. Μητρόπολης Χαλκηδόνας. Στο παρελθόν έχει εργαστεί στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού και στο City & County Museum της κομητείας του Lincolnshire του Ηνωμένου Βασιλείου. Από το 2010 εργάζεται στο Εργαστήριο Χημικών, Φυσικών Ερευνών & Αρχαιομετρίας του ΑΜΘ.

Τα επιστημονικά του ενδιαφέροντα εντοπίζονται στη μη επεμβατική ανάλυση αρχαιοτήτων, συνδυαστική εφαρμογή αναλυτικών τεχνικών στην αρχαιομετρική έρευνα και στη μελέτη της αρχαίας μεταλλουργίας. Τα αποτελέσματα των εργασιών του ανακοινώνονται σε συνέδρια και δημοσιεύονται σε επιστημονικά περιοδικά ενώ διδάσκει σε προπτυχιακά - μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών με αντικείμενο την αρχαιομετρία και τη μελέτη αρχαίων τεχνολογιών.

### *Γιάννης Ναζλής*

Ο Γιάννης Ναζλής είναι απόφοιτος του τμήματος Χημείας του ΑΠΘ καθώς και του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Προστασία – συντήρηση και αποκατάσταση έργων τέχνης & μηχανισμών» της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.

Εργάστηκε στην Εφορεία Χαλκιδικής & Άγιου Όρους, σε έργα μελέτης και συντήρησης βιβλιακού και Αρχεϊακού υλικού. Από το 2006 εργάζεται στο Εργαστήριο Χημικών, Φυσικών Ερευνών & Αρχαιομετρίας του ΑΜΘ.

Ασχολείται με μη-επεμβατική ανάλυση αρχαίων μετάλλινων, κεραμικών και γυάλινων αντικειμένων. Τα αποτελέσματα των εργασιών του ανακοινώνονται σε συνέδρια και δημοσιεύονται σε επιστημονικά περιοδικά.